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Purmo vindkraftspark, Pedersöre 

1 GENOMFÖRANDE AV INVÅNARENKÄT OCH DE SVARANDES BAKGRUNDSUPP-
GIFTER 

Som stöd för bedömningen av konsekvenser för människor gjordes en invånarenkät i juli–au-
gusti 2022. Enkäten skickades per post till 600 hushåll i projektets viktigaste influensområde. 
Enkäten skickades till alla som bor eller äger en fritidsfastighet på under 3 kilometers avstånd 
från de planerade kraftverken och på under 500 meters avstånd från de planerade elöverfö-
ringsrutterna samt till ett slumpmässigt antal personer som bor eller äger en fritidsfastighet 
på 3–10 kilometers avstånd från kraftverken. Enkäten besvarades av 200 personer och svars-
procenten var 33 procent. På enkäten svarade dessutom 54 invånare som enkäten ursprung-
ligen inte skickats till. Det totala antalet svar var således 254. 
 

Nedan presenteras resultaten av enkäten som en sammanfattning av alla svar. För en del frå-
gor presenteras dessutom svaren separat för de som bor eller äger en fritidsfastighet på under 
2 kilometers avstånd från de planerade vindkraftverken (45 st.) och på under 1000 meters 
avstånd från de planerade elöverföringsrutterna (46 st.) samt för de svarande som hade fått 
den ursprungliga enkäten (200 st.). 
 

Av de personer som svarat på invånarenkäten var 84 procent fasta invånare och 6 procent 
fritidsinvånare. 
 

 
Bild 1: Andelen fasta invånare och fritidsinvånare av de som svarat på enkäten. 
 

Av de som svarat på enkäten var 33 procent personer på över 64 år, 37 procent i åldern 45–
64 år och 28 procent i åldern 18–44 år.   
 

 
Bild 2: Åldersfördelningen bland de som svarat på enkäten. 
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Bild 3: Kommun där de svarandes bostad eller fritidsbostad ligger. 
 
Av de som svarat på enkäten uppgav 16 procent att de bor eller äger en fritidsbostad på under 
2 kilometers avstånd från de planerade vindkraftverken i alternativ ALT1, 11 procent på under 
två kilometers avstånd från de planerade vindkraftverken i alternativ ALT2 och 5 procent på 
under två kilometers avstånd från vindkraftverken i alternativ ALT3. Av de som svarat på en-
käten uppgav 18 procent att de bor eller äger en fritidsbostad på under 2 kilometers avstånd 
från ett eller flera vindkraftverk i de olika alternativen (ALT1, ALT2, ALT3) till Purmo vind-
kraftspark. 
 

 
Bild 4: Avståndet för de svarandes bostad eller fritidsbostad till de planerade vindkraftverken i alterna-
tiv ALT1, ALT2 och ALT3 till Purmo vindkraftspark. 

 
Av de som svarade på enkäten uppgav 7 procent att de bor eller äger en fritidsbostad på under 
1 000 meters avstånd från alternativ A1/A2 till elöverföringen för Purmo, 6 procent att de bor 
eller äger en fritidsbostad på under 1 000 meters avstånd från ruttalternativ B, 3 procent att 
de bor eller äger en fritidsbostad på under 1 000 meters avstånd från ruttalternativ C1/C2 
samt 7 procent att de bor eller äger en fritidsbostad på under 1 000 meters avstånd från rutt-
alternativ D1/D2. Av de svarande uppgav 18 procent att de bodde eller ägde en fritidsbostad 
på under 1 000 meters avstånd från kraftledningen i ett eller flera alternativ till elöverförings-
rutten (A1/A2, B, C1/C2 eller D1/D2). 
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Bild 5: Avståndet för de svarandes bostad eller fritidsbostad från ruttalternativen A1/A2, B, C1/C2 och 
D1/D2 till elöverföringen i Purmo. 

 
Av de svarande uppgav 32 procent att de äger mark i området för Purmo vindkraftspark och 
19 procent att de äger mark i områdena för elöverföringen. 
 

  
Bild 6: De svarandes ägande av mark i områdena för Purmo vindkraftspark och elöverföringsrutterna. 

 
Av de svarande uppgav 86 procent att de besökt basen till ett befintligt vindkraftverk eller att 
de sett kraftverk på nära avstånd. Detta innebär att största delen av de svarande hade egna 
erfarenheter som grund för sina svar.  
 

 
Bild 7: De svarandes upplevelser av vindkraftverk. 
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2 NUVARANDE ANVÄNDNING AV VINDKRAFTSPARKEN OCH ELÖVERFÖRINGS-
RUTTERNA 

Nuvarande användning av vindkraftsparken 
 

79 procent av de som svarat på enkäten uppgav att de rör sig dagligen, varje vecka eller varje 
månad/enligt säsong i området för Purmo vindkraftspark. Av de svarande som bor eller äger 
en fritidsbostad på under 2 kilometers avstånd från vindkraftsparken meddelade 91 procent 
att de rör sig dagligen, varje vecka eller varje månad/enligt säsong i området för vindkraftspar-
ken.  
 

 
Bild 8: Hur ofta de svarande rör sig i området för Purmo vindkraftspark. 
 

För de som svarat på enkäten är området för Purmo vindkraftspark viktigt framför allt med 
tanke på bär- och/eller svampplockning och utövande av skogsbruk. För de som bor eller äger 
en fritidsbostad i närheten av vindkraftsparken är området viktigare med tanke på alla använd-
ningsändamål än för alla svarande i genomsnitt. I svaren bland dem som bor i närheten av 
vindkraftsparken framhävs framför allt utomhusaktiviteter (väldigt eller ganska viktigt för 91 
procent) och observation av naturen (väldigt eller ganska viktigt för 91 procent) som tydligt 
viktigare användningsändamål än i svaren bland dem som bor på längre avstånd.  
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Bild 9: Betydelsen av Purmo vindkraftspark med tanke på olika användningsändamål (ALLA SVA-
RANDE). 

 

Nuvarande användning av elöverföringsrutten 
 

Beroende på alternativ uppgav 28–46 procent av de som svarat att de rör sig dagligen, varje 
vecka eller varje månad/enligt säsong i områdena för ruttalternativen till elöverföringen i 
Purmo. Mest rör sig de svarande i området för alternativ A och minst i området för alternativ 
C.  Av de svarande som bor eller äger en fritidsbostad på under 1000 meters avstånd från 
elöverföringsrutterna meddelade 57–72 procent att de rör sig dagligen, varje vecka eller varje 
månad/enligt säsong i området för elöverföringsrutten. Mest rör sig de svarande i området för 
alternativ A och B och minst i området för alternativ C. 
 

 
Bild 10: Möjligheterna att röra sig i området för ruttalternativen till elöverföringen för Purmo vind-
kraftspark. 
 

För de som svarat på enkäten var områden för alternativen till elöverföringen viktiga framför 
allt med tanke på bär- och/eller svampplockning. För de som bor eller äger en fritidsbostad i 
närheten av de planerade elöverföringsrutterna är områdena betydligt viktigare med tanke på 
alla användningsändamål än för alla svarande i genomsnitt.  
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Bild 11: Betydelsen av elöverföringsrutterna i Purmo med tanke på olika användningsändamål (ALLA 
SVARANDE). 
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3 ATTITYD TILL KLIMATFÖRÄNDRINGEN OCH VINDKRAFT ÖVERLAG 

Av de som svarat på enkäten ansåg 36 procent att klimatförändringen är ett allvarligt problem. 
Av de svarande uppgav 19 procent att de själva vidtagit åtgärder för att bekämpa 
klimatförändringen. Av de svarande ansåg 25 procent att det är viktigt att Finlands regering 
och 22 procent att det är viktigt att hemkommunen vidtar åtgärder för att bekämpa 
klimatförändringen. Av de svarande trodde 15 procent att vindkraft fördröjer 
klimatförändringen och 16 procent ansåg att vindkraft är hållbar och sparar på 
naturresurserna.  Av de svarande ansåg 28 procent att det är viktigt att energi produceras på 
lokal nivå. Förtroendet för myndigheternas expertis och lagar som styr planeringen av 
vindkraft är ganska svag, eftersom endast 16 procent av de svarande uppgav att de litar helt 
på myndigheternas expertis och 38 procent uppgav att de inte alls litar på den. 
 

 
Bild 12: Inställning till klimatförändringen och vindkraft överlag (ALLA SVARANDE).  
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4 DE SVARANDES BEDÖMNING AV VINDKRAFTSPARKENS KONSEKVENSER 

4.1 Bedömning av konsekvenserna på kommunal nivå 

De som svarade på enkäten bedömde att Purmo vindkraftsprojekt har mest positiva effekter 
på kommunal nivå när det gäller fastighetsskatteintäkter, kommunens ekonomi och syssel-
sättningen i byggnadsskedet. Mest negativt bedömdes projektet inverka på uppskattningen 
av området och områdets/kommunens image. I fråga om dessa var andelen personer som 
bedömde att konsekvenserna var negativa större än de som bedömt att konsekvenserna var 
positiva. 
 

 
Bild 13: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftsprojekt orsakar på kommunal nivå (ALLA 
SVARANDE). 

 
De svarande som bor eller äger en fritidsfastighet på under två kilometers avstånd från Purmo 
vindkraftspark och på under 1000 meters avstånd från elöverföringsrutterna bedömde att 
konsekvenserna var mer negativa på kommunal nivå än alla svarande i genomsnitt. De som 
bor i närheten bedömde att projektet inverkar mest negativt på uppskattningen av området. 
(Bilderna 14 och 15) 
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Bild 14: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftspark orsakar på kommunal nivå (BOSTA-
DENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND FRÅN PURMO VINDKRAFTSPARK ÄR UNDER 2 KILOMETER). 

 

 
Bild 15: Uppskattningar av de konsekvenser som Purmo vindkraftspark orsakar på kommunal nivå (BO-
STADENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND FRÅN RUTTALTERNATIVEN TILL ELÖVERFÖRINGEN ÄR UN-
DER 1 000 METER). 
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4.2 Bedömning av konsekvenser för trivseln i boendemiljön 

Av de som svarat på enkäten bedömde 97 procent att deras bostadsområde eller fritidsbosta-
dens näromgivning är trivsam eller väldigt trivsam. Efter byggandet av Purmo vindkraftspark 
uppskattade 41 procent och efter byggandet av kraftledningen uppskattade 39 procent att 
deras boendemiljö eller fritidsbostadens näromgivning är trivsam eller väldigt trivsam.  
 

 
Bild 16: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftsprojekt orsakar för trivseln i boendemil-
jön (ALLA SVARANDE). 

 
Av de svarande som bor eller äger en fritidsbostad på under 2 kilometers avstånd från Purmo 
vindkraftspark ansåg alla att näromgivningen i nuläget är trivsam eller väldigt trivsam. Efter 
byggandet av Purmo vindkraftspark uppskattade endast 23 procent och efter byggandet av 
kraftledningen 27 procent att deras boendemiljö eller fritidsbostadens näromgivning är triv-
sam eller väldigt trivsam.   
 

 
Bild 17: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftsprojekt orsakar för trivseln i boendemil-
jön (BOSTADENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND FRÅN PURMO VINDKRAFTSPARK ÄR UNDER 2 KILO-
METER). 

 
Av de svarande som bor eller äger en fritidsbostad på under 1 000 meters avstånd från ruttal-
ternativen till elöverföringen i Purmo ansåg 96 procent att näromgivningen i nuläget är trivsam 
eller väldigt trivsam. Efter byggandet av Purmo vindkraftspark uppskattade endast 32 procent 
och efter byggandet av kraftledningen 18 procent att deras boendemiljö eller fritidsbostadens 
näromgivning är trivsam eller väldigt trivsam.  
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Bild 18: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftspark orsakar för trivseln i boendemiljön 
(BOSTADENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND FRÅN ELÖVERFÖRINGEN I PURMO ÄR UNDER 1 000 ME-
TER). 

 

4.3 Bedömning av konsekvenserna för landskapet i närmiljön 

Av de svarande uppgav 97 procent att landskapet i närmiljön till deras bostad eller fritidsbo-
stad i nuläget är behagligt eller väldigt behagligt. Efter byggandet av Purmo vindkraftspark 
uppskattade 40 procent och efter byggandet av kraftledningen 39 procent att landskapet i 
närheten av deras bostad eller fritidsbostad är behagligt eller väldigt behagligt.  
 

 
Bild 19: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftsprojekt orsakar för landskapet (ALLA SVA-
RANDE). 

 
Av de svarande som bor eller äger en fritidsbostad på under 2 kilometers avstånd från Purmo 
vindkraftspark ansåg alla att landskapet i närmiljön är behagligt eller väldigt behagligt i nulä-
get. Efter byggandet av Purmo vindkraftspark uppskattade 21 procent och efter byggandet av 
kraftledningen uppskattade 27 procent att landskapet i närheten av deras bostad eller fritids-
bostad är behagligt eller väldigt behagligt.   
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Bild 20: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftspark orsakar för landskapet (BOSTA-
DENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND FRÅN PURMO VINDKRAFTSPARK ÄR UNDER 2 KILOMETER). 

 
Av de svarande som bor eller äger en fritidsbostad på under 1 000 meters avstånd från ruttal-
ternativen till elöverföringen i Purmo ansåg 93 procent att landskapet i näromgivningen i nu-
läget är behagligt eller väldigt behagligt. Efter byggandet av Purmo vindkraftspark uppskattade 
26 procent och efter byggandet av kraftledningen 15 procent att landskapet i närheten av de-
ras bostad eller fritidsbostad är behagligt eller väldigt behagligt.   
 

 
Bild 21: Uppskattningar av de konsekvenser som Purmo vindkraftspark orsakar för landskapet (BOSTA-
DENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND FRÅN RUTTALTERNATIVEN TILL ELÖVERFÖRINGEN ÄR UNDER 1 
000 METER). 

 

4.4 Bedömning av konsekvenser för hobbymöjligheter 

Av de som svarat på invånarenkäten bedömde 98 procent att hobbymöjligheterna i närheten 
av sitt bostadsområde eller sin fritidsbostad är goda eller väldigt goda i nuläget. Efter byggan-
det av Purmo vindkraftspark uppskattade 45 procent och efter byggandet av kraftledningen 
44 procent att hobbymöjligheterna i deras boendemiljö eller fritidsbostadens näromgivning är 
goda eller väldigt goda. 
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Bild 22: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftsprojekt orsakar för hobby- och rekreat-
ionsmöjligheterna (ALLA SVARANDE). 

 
Av de svarande som bor eller äger en fritidsbostad på under 2 kilometers avstånd från Purmo 
vindkraftspark ansåg alla att hobby- och rekreationsmöjligheterna i näromgivningen är goda 
eller väldigt goda i nuläget. Efter byggandet av Purmo vindkraftspark uppskattade 25 procent 
och efter byggandet av kraftledningen 34 procent att hobbymöjligheterna i deras boendemiljö 
eller fritidsbostadens näromgivning är goda eller väldigt goda.  
 

 

Bild 23: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftspark orsakar för hobby- och rekreations-
möjligheterna (BOSTADENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND FRÅN PURMO VINDKRAFTSPARK ÄR UN-
DER 2 KILOMETER). 

 
Av de svarande som bor eller äger en fritidsbostad på under 1 000 meters avstånd från ruttal-
ternativen till elöverföringen ansåg alla att hobby- och rekreationsmöjligheterna i näromgiv-
ningen är goda eller väldigt goda i nuläget. Efter byggandet av Purmo vindkraftspark uppskat-
tade 32 procent och efter byggandet av kraftledningen 24 procent att hobbymöjligheterna i 
deras boendemiljö eller fritidsbostadens närmiljö är goda eller väldigt goda.  
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Bild 24: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftspark orsakar för hobby- och rekreations-
möjligheterna (BOSTADENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND FRÅN RUTTALTERNATIVEN TILL ELÖVER-
FÖRINGEN ÄR UNDER 1 000 METER). 

 

4.5 Bedömning av konsekvenserna för uppskattningen av området som bostads- och fritidsbo-
stadsområde 

Av de som svarat på invånarenkäten bedömde 91 procent att deras bostadsområde eller fri-
tidsbostadsområde är uppskattat eller väldigt uppskattat. Efter byggandet av Purmo vind-
kraftspark bedömde 35 procent och efter byggandet av kraftledningen 33 procent att deras 
bostadsområde eller fritidsbostadsområde är uppskattat eller väldigt uppskattat.  
 

 
Bild 25: Bedömning av konsekvenserna för uppskattningen av området som bostads- och fritidsbo-
stadsområde (ALLA SVARANDE). 

 
Av de bor eller äger en fritidsbostad på under 2 kilometers avstånd från Purmo vindkraftspark 
uppskattade 95 procent att deras bostadsområdet eller fritidsbostadsområde är uppskattat 
eller väldigt uppskattat i nuläget. Efter byggandet av Purmo vindkraftspark uppskattade end-
ast 19 procent och efter byggandet av kraftledningen endast 23 procent att deras bostadsom-
råde eller fritidsbostadsområde är uppskattat eller väldigt uppskattat.  
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Bild 26: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftspark orsakar för uppskattningen av om-
rådet som bostads- och fritidsbostadsområde (BOSTADENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND FRÅN 
PURMO VINDKRAFTSPARK ÄR UNDER 2 KILOMETER). 

 
Av de bor eller äger en fritidsbostad på under 1 000 meters avstånd från alternativen till elö-
verföringen för Purmo vindkraftspark uppskattade 93 procent att deras bostadsområde eller 
fritidsbostadsområde är uppskattat eller väldigt uppskattat i nuläget. Efter byggandet av 
Purmo vindkraftspark uppskattade endast 21 procent och efter byggandet av kraftledningen 
endast 13 procent att deras bostadsområde eller fritidsbostadsområde är uppskattat eller väl-
digt uppskattat.  
 

 
Bild 27: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftspark orsakar för uppskattningen av om-
rådet som bostads- och fritidsbostadsområde (BOSTADENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND FRÅN RUT-
TALTERNATIVEN TILL ELÖVERFÖRINGEN I PURMO ÄR UNDER 1 000 METER). 

 

4.6 Bedömning av konsekvenser för det egna livet 

De svarande bedömde att Purmo vindkraftverk inte just inverkar positivt på deras eget liv. Av 
de svarande bedömde 56–59 procent att konsekvenserna är negativa eller väldigt negativa. Av 
de svarande bedömde 23–35 procent att Purmo vindkraftspark inte inverkar på deras eget liv. 
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Bild 28: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftsprojekt orsakar för det egna livet (ALLA 
SVARANDE). 
 

På bilden nedan visas hur de svarande som ingått i det ursprungliga urvalet (N=200) bedömer 
att Purmo vindkraftsprojekt inverkar på det egna livet.  
 

 
Bild 29: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftsprojekt orsakar för det egna livet (SVA-
RANDE SOM INGICK I DET URSPRUNGLIGA URVALET). 

 
De som bor eller äger en fritidsbostad på under 2 kilometers avstånd från Purmo vind-
kraftspark bedömde att de konsekvenser som orsakas av Purmo vindkraftsprojekt är betydligt 
mer negativa än de som bor på längre avstånd. Av de svarande bedömde 71–78 procent att 
konsekvenserna är negativa eller väldigt negativa. Av de svarade bedömde 11–20 procent att 
Purmo vindkraftspark inte inverkar på deras eget liv. 
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Bild 30: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftspark orsakar för det egna livet (BOSTA-
DENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND FRÅN PURMO VINDKRAFTSPARK ÄR UNDER 2 KILOMETER). 

 
De som bor eller äger en fritidsbostad på under 1 000 meters avstånd från ruttalternativen till 
elöverföringen bedömde att de konsekvenser som orsakas av Purmo vindkraftsprojekt är be-
tydligt mer negativa än de som bor på längre avstånd. Av de svarande bedömde 59–84 procent 
att konsekvenserna är negativa eller väldigt negativa. Den förändring i landskapet som uppstår 
genom elöverföringen bedömdes som särskilt negativ av de svarande. Av de svarade bedömde 
7–30 procent att Purmo vindkraftspark inte inverkar på deras eget liv. 
 

 
Bild 31: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftspark orsakar för det egna livet (BOSTA-
DENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND FRÅN RUTTALTERNATIVEN TILL ELÖVERFÖRINGEN ÄR UNDER 1 
000 METER). 
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4.7 Bedömning av konsekvenserna för möjligheterna att använda vindkraftsparken 

Med beaktande av alla användningsmöjligheter bedömde i genomsnitt 25 procent (19–30 pro-
cent beroende på användningsändamål) av de som svarat på frågan att byggandet av Purmo 
vindkraftspark inte inverkar på möjligheterna att använda vindkraftsparken. Av de som svarat 
på frågan bedömde i genomsnitt 6 procent (4–7 procent) att de konsekvenser som Purmo 
vindkraftspark orsakar är positiva eller väldigt positiva och i genomsnitt 61 procent (56–64 
procent) att de är negativa eller väldigt negativa. Mest negativt bedömdes byggandet av 
Purmo vindkraftspark inverka på naturobservation.  
 

 
Bild 32: Bedömning av de konsekvenser som byggandet av Purmo vindkraftsprojekt orsakar för möjlig-
heterna att använda vindkraftsparken (ALLA SVARANDE) 
 

På bilden nedan visas hur de svarande som ingått i det ursprungliga urvalet (N=200) bedömer 
att Purmo vindkraftsprojekt inverkar på möjligheterna att använda projektområdet och dess 
näromgivning. 
 



FCG FINNISH CONSULTING GROUP OY Sammanfattning av invå-
narenkät 

19 (47) 

   
8.12.2022   
   

 

 

 

 
Bild 33: Bedömning av de konsekvenser som byggandet av Purmo vindkraftsprojekt orsakar för möjlig-
heterna att använda vindkraftsparken (SVARANDE SOM INGICK I DET URSPRUNGLIGA URVALET) 

 
De som bor eller äger en fritidsbostad på under 2 kilometers avstånd från Purmo vind-
kraftspark bedömde att de konsekvenser som vindkraftsparken orsakar för möjligheterna att 
använda området som mer negativa än alla svarande i genomsnitt. Med beaktande av alla 
användningsmöjligheter uppskattade i genomsnitt 13 procent av de som bor nära området att 
byggandet av Purmo vindkraftspark inte inverkar på möjligheterna att använda vindkraftspar-
ken. Av de som svarat på frågan bedömde i genomsnitt 5 procent vindkraftsparkens konse-
kvenser som positiva och 79 procent som negativa eller väldigt negativa. Mest negativt be-
dömdes byggandet av Purmo vindkraftspark inverka på jakt och naturobservation. 
 

 
Bild 34: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftspark orsakar för möjligheterna att an-
vända vindkraftsparken (BOSTADENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND FRÅN PURMO VIND-
KRAFTSPARK ÄR UNDER 2 KILOMETER). 
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4.8 Bedömning av konsekvenser för användningen av elöverföringsrutten 

Med beaktande av alla användningsmöjligheter bedömde i genomsnitt 28 procent (23–35 pro-
cent beroende på användningsändamål) av de som svarat på frågan att byggandet av Purmo 
elöverföring inte inverkar på möjligheterna att använda elöverföringsrutten. Av de som svarat 
på frågan bedömde i genomsnitt 4 procent (3–5 procent) att de konsekvenser som elöverfö-
ringen orsakar är positiva och i genomsnitt 55 procent (50–60 procent) att de är negativa eller 
väldigt negativa. Mest negativt bedömdes byggandet av elöverföringen inverka på naturob-
servation.   
 

 
Bild 35: Bedömning av de konsekvenser som byggandet av Purmo vindkraftsprojekt orsakar för möjlig-
heterna att använda elöverföringsrutterna (ALLA SVARANDE) 
 

På bilden nedan visas hur de svarande som ingått i det ursprungliga urvalet (N=200) bedömer 
att byggandet av elöverföringen för Purmo vindkraftsprojekt inverkar på möjligheterna att an-
vända elöverföringsrutten och dess näromgivning. 
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Bild 36: Bedömning av de konsekvenser som byggandet av Purmo vindkraftsprojekt orsakar för möjlig-
heterna att använda elöverföringsrutterna (SVARANDE SOM INGICK I DET URSPRUNGLIGA URVALET) 
 

De som bor eller äger en fritidsbostad på under 1 000 meters avstånd från ruttalternativen till 
elöverföringen bedömde att de konsekvenser som byggandet av elöverföringen orsakar för 
möjligheterna att använda området som mer negativa än de svarande i genomsnitt. Med be-
aktande av alla användningsmöjligheter bedömde i genomsnitt 16 procent av de svarande att 
byggandet av elöverföringen inte inverkar på möjligheterna att använda området. Av de sva-
rande bedömde i genomsnitt 1 procent vindkraftsparkens konsekvenser som positiva och i 
genomsnitt 73 procent (68–78 procent) som negativa eller väldigt negativa. Byggandet av elö-
verföringen bedömdes inverka positivt på jakt och mest negativt på naturobservation. 
 

 
Bild 37: Bedömning av de konsekvenser som byggandet Purmo vindkraftspark orsakar för möjlighet-
erna att använda elöverföringsrutterna (BOSTADENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND FRÅN RUTTAL-
TERNATIVEN TILL ELÖVERFÖRINGEN ÄR UNDER 1 000 METER). 
 

4.9 Bedömning av konsekvenser för verksamhetsförutsättningarna och utvecklingen av nä-
ringar 

De som svarat på enkäten bedömde att Purmo vindkraftsprojekt inverkar mest negativt på 
skogsbruk, turism och jordbruk. Av de svarande bedömde 17–31 procent att Purmo vindkrafts-
projekt inte inverkar på verksamhetsförutsättningarna och utvecklingen av näringar. Som en 
övrig näring, som vindkraftsprojektet bedömdes påverka negativ, nämndes pälsnäringen. 
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Bild 38: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftsprojekt orsakar för verksamhetsförut-
sättningarna och utvecklingen av näringar (ALLA SVARANDE). 

 
De som bor eller äger en fritidsbostad på under 2 kilometers avstånd från Purmo vind-
kraftspark bedömde att de konsekvenser som Purmo vindkraftsprojekt orsakar för verksam-
hetsförutsättningarna och utvecklingen av näringar som betydligt mer negativa än de som bor 
på längre avstånd. De som svarat på frågan bedömde att mest negativa konsekvenser riktas 
till skogsbruk och turism.  
 

 
Bild 39: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftspark orsakar för verksamhetsförutsätt-
ningarna och utvecklingen av näringar (BOSTADENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND FRÅN PURMO 
VINDKRAFTSPARK ÄR UNDER 2 KILOMETER). 

 
De som bor eller äger en fritidsbostad på under 1 000 meters avstånd från ruttalternativen till 
elöverföringen bedömde att de konsekvenser som orsakas av Purmo vindkraftsprojekt är väl-
digt negativa. Mest negativt bedömdes vindkraftsprojektet inverka på skogsbruk och utö-
vande av jordbruk. 
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Bild 40: Bedömning av de konsekvenser som Purmo vindkraftspark orsakar för verksamhetsförutsätt-
ningarna och utvecklingen av näringar (BOSTADENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND FRÅN RUTTAL-
TERNATIVEN TILL ELÖVERFÖRINGEN ÄR UNDER 1 000 METER). 
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4.10 Bedömning av de mest betydande positiva och mest betydande negativa konsekvenserna  

I de öppna frågorna ombads invånarna och fritidsinvånarna svara på vilka av de konsekvenser 
som orsakas av Purmo vindkraftsprojekt som de upplever som mest positiva och negativa.  
 

På frågan om negativa konsekvenser svarade totalt 167 personer (66 procent av alla svarande). 
De mest betydande negativa konsekvenser som nämndes av dem som svarat på enkäten var 
förändringar som sker i ljudlandskapet (bullerolägenheter, infraljud, minskad tystnad), skador 
för naturen, djuren och fåglarna, förändringar i ljusförhållanden (skuggning, blinkande skug-
gor, blinkande ljus), landskapsskador, minskat fastighetsvärde, minskad boendetrivsel samt 
skador för rekreationsanvändningen i området (bär- och svampplockning, jakt, friluftsliv). Elö-
verföringsrutternas läge och bredd ansågs vara dåliga och bedömdes också inverka negativt 
på invånarna och skogsvården. Av de svarande ansåg 4 procent att Purmo vindkraftsprojekt 
inte har några negativa konsekvenser. 
 

På frågan om positiva konsekvenser svarade totalt 149 personer (59 procent av alla svarande). 
Som mest positiva konsekvenser nämndes kommunernas skatteintäkter, elproduktion, mar-
kägarnas arrendeintäkter och nya och förbättrade vägar samt ökad sysselsättning. Även ener-
giproduktion på lokal nivå och på ett miljövänligt sätt nämndes som positiva konsekvenser. Av 
de svarande ansåg cirka 22 procent att vindkraftsprojektet inte har några positiva konsekven-
ser.   
  
Tabell 1: Åsikter som de svarande hade om de mest betydande positiva och negativa konsekvenserna 
av Purmo vindkraftsprojekt (antal omnämnanden inom parentes). 
 

Positiva konsekvenser Negativa konsekvenser 
Kommunernas skatteintäkter (30) 
Elproduktion (18) 
Markägarnas skatteintäkter (17) 
Nya och förbättrade vägar (15) 
Förbättrad sysselsättning (14) 
Lokal elproduktion (13) 
Ren och förnybar energi (12) 
Fastighetsskatteintäkter (12) 
Fördelar för regionekonomin, för företag (8) 
Ökad energisjälvförsörjning (5) 
Förbättrad image för kommunen (3) 
 

Ljud, infraljud, bullerolägenheter (65) 
Skador för naturen, djuren och fåglarna (57) 
Skuggning, blinkande skuggor, blinkande ljus (39) 
Landskapsskador (38) 
Minskat fastighetsvärde (27)    
Minskad boendetrivsel (26)     
Minskad och splittrad skogsareal (22) 
Olägenheter för rekreationsanvändningen i områ-
det (21) 
Områdets uppskattning och attraktionskraft, 
bortflyttning (18) 
Ökad vägtrafik (16) 
Ökade konflikter och ojämlikhet (14) 
Olägenheter som orsakas av kraftledningarna (11) 
Olägenheter för näringar (jord- och skogsbruk, 
produktionsdjurhållning, turism (10) 
Ökade mikroplaster och övrigt avfall (8) 
Olägenheter för hälsa och säkerhet (8) 
Förändringen av området till ett industriområde 
(6) 
För många vindkraftverk, för stort område (5) 
Osäkert rivningsansvar i slutet av livscykeln (2) 
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5 INSTÄLLNING TILL PURMO VINDKRAFTSPROJEKT  

5.1 Inställning till Purmo vindkraftsprojekt  

Av alla som svarade på frågan ansåg 47 procent att Purmoområdet inte lämpar sig för byg-
gande av vindkraftverk och 19 procent ansåg att området lämpar sig för byggande av vind-
kraftverk. Utredningen av miljökonsekvenserna ansågs vara en bra sak bland 72 procent av de 
svarande. Av de svarande ansåg 38 procent att vindkraftverkens läge borde ändras och 29 
procent ansåg att elöverföringsrutternas läge borde ändras. En tämligen stor del (28–42 pro-
cent) av de svarande kunde emellertid inte ta ställning till ändringen av vindkraftverkens och 
kraftledningsruttens läge. 
 

 
Bild 41: Inställning till Purmo vindkraftsprojekt (ALLA SVARANDE) 
 

På bilden nedan visas hur de svarande som ingått i det ursprungliga urvalet (N=200) förhåller 
sig till Purmo vindkraftsprojekt. 
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Bild 42: Inställning till Purmo vindkraftsprojekt (SVARANDE SOM INGÅR I DET URSPRUNGLIGA URVA-
LET). 

De som bor eller äger en fritidsbostad på under 2 kilometers avstånd från Purmo vind-
kraftspark förhöll sig betydligt mer kritiskt till Purmo vindkraftsprojekt än de som bor på längre 
avstånd. Av de som bor i närheten ansåg 66 procent att Purmoområdet inte lämpar sig för 
byggande av vindkraftverk. Över hälften av de svarande (54 procent) ansåg att vindkraftver-
kens lägen borde ändras. 
 

 
Bild 43: Inställning till Purmo vindkraftsprojekt (BOSTADENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND FRÅN 
PURMO VINDKRAFTSPARK ÄR UNDER 2 KILOMETER). 
 

Av de svarande som bor eller äger en fritidsbostad på under 1 000 meters avstånd från alter-
nativen till elöverföringen ansåg 56 procent att Purmoområdet inte lämpar sig för byggande 
av vindkraftverk. Över hälften av de svarande (59 procent) ansåg att vindkraftverkens lägen 
borde ändras. 
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Bild 44: Inställning till Purmo vindkraftsprojekt (BOSTADENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND FRÅN 
RUTTALTERNATIVEN TILL ELÖVERFÖRINGEN ÄR UNDER 1 000 METER). 

5.2 Synpunkter om alternativen till Purmo vindkraftspark  

Av de egentliga alternativen till Purmo vindkraftspark förhöll sig de svarande mest positivt till 
alternativ ALT3, som ansågs vara mest tilltalande av 19 procent av de svarande och som minst 
tilltalande alternativ av 23 procent av de svarande. Över hälften (58 procent) av de svarande 
understödde emellertid att projektet inte genomförs (alternativ 0).   
 

 
Bild 45: Synpunkter om alternativen för Purmo vindkraftspark (ALLA SVARANDE). 
 

På bilden nedan visas vad de svarande som ingått i det ursprungliga urvalet (N=200) anser om 
alternativen för Purmo vindkraftspark. 
 

 
Bild 46: Synpunkter om alternativen för Purmo vindkraftspark (SVARANDE SOM INGICK I DET UR-
SPRUNGLIGA URVALET). 
 

De som bor eller äger en fritidsbostad på under 2 kilometers avstånd från Purmo vind-
kraftspark förhåller sig mest positivt till alternativ ALT3, som ansågs vara mest tilltalande av 
22 procent och minst tilltalande av 27 procent av de som bor i närheten. De som bor i närheten 
förhöll sig betydligt mer negativt till alternativ ALT1 och ALT2 än alla svarande i genomsnitt. 
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Det klart mest tilltalande alternativet bland dem som bor i närheten av vindkraftsparken är att 
vindkraftsparken inte genomförs (alternativ ALT0), vilket ansågs vara det mest tilltalande al-
ternativet av 71 procent av de svarande.  
 

 
Bild 47: Syn på alternativen till Purmo vindkraftspark (BOSTADENS/FRITIDSBOSTADENS AVSTÅND 
FRÅN PURMO VINDKRAFTSPARK ÄR UNDER 2 KILOMETER). 
 
 

5.3 Syn på alternativen till elöverföringen för Purmo vindkraftspark  

De som svarat på enkäten förhåller sig mest positivt till elöverföringsalternativ D1/D2, som 
ansågs vara mest tilltalande av 54 procent av de svarande och minst tilltalande av 36 procent 
av de svarande. Minst tilltalande var enligt de svarande alternativ B och C1/C2. Alternativ A 
hade både fler understödjare (34 procent) och fler motståndare (47 procent) än alternativ B 
och C1/C2. 
 

 
Bild 48: Syn på alternativen till elöverföringen för Purmo vindkraftspark (ALLA SVARANDE). 

 
På bilden nedan visas vad de svarande som ingått i det ursprungliga urvalet (N=200) anser om 
alternativen till elöverföringen för Purmo vindkraftspark. 
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Bild 49: Syn på alternativen till elöverföringen för Purmo vindkraftspark (SVARANDE SOM INGICK I DET 
URSPRUNGLIGA URVALET). 

 
De som bor eller äger en fritidsbostad på under 1 000 meters avstånd från ruttalternativen till 
elöverföringen förhöll sig mer negativ till alla alternativ än de svarande som bor längre bort 
från ruttalternativen.  
 

 
Bild 50: Syn på alternativen till elöverföringen för Purmo vindkraftspark (BOSTADENS/FRITIDSBOSTA-
DENS AVSTÅND FRÅN RUTTALTERNATIVEN TILL ELÖVERFÖRINGEN FÖR PURMO VINDKRAFTSPARK 
ÄR UNDER 1 000 METER). 
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5.4 Tankar om Purmo vindkraftsprojekt 

Av alla de som svarat på enkäten uppgav 51 procent att de känner sig oroliga. Av de svarande uppgav 
29 procent att de känner sig lugna och 28 procent att de understöder projektet. Av de som bor eller 
äger en fritidsbostad på under 2 kilometers avstånd från vindkraftsparken uppgav 62 procent och av de 
som bor eller äger en fritidsbostad på under 1000 meters avstånd från alternativen till elöverföringen 
uppgav 59 procent att de kände sig oroliga. 
 

 
Bild 51: Tankar om Purmo vindkraftsprojekt. 
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6 INFORMATION OCH DELTAGANDE I SAMBAND MED PROJEKTET  

Av alla som svarat på enkäten uppgav 4 procent att de läser för första gången om projektet i 
samband med invånarenkäten. Av de svarande hade 72 procent läst insändare och tidningsar-
tiklar om projektet, 63 procent hade diskuterat projektet med invånare i närheten, 19 procent 
hade deltagit i den offentliga diskussionen om projektet, 36 procent hade läst om projektet på 
NTM-centralens eller kommunens webbplats och 30 procent hade deltagit i informationsmö-
ten om projektet. Av de svarande uppgav 33 procent att de vet var de vid behov får mer in-
formation om projektet. De svarande som bor nära Purmo vindkraftpark och ruttalternativen 
till elöverföringen har deltagit i diskussionen om projektet och de informationsmöten som 
ordnats i samband med projektet något mer aktivt än de som bor på längre avstånd. 
 

 
Bild 52: Information och deltagande i diskussionen om projektet. 
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7 ÖNSKEMÅL INFÖR DEN FORTSATTA PLANERINGEN BLAND DE INVÅNARE SOM 
SVARAT PÅ ENKÄTEN 

De svarande hade möjlighet att framföra sin åsikt och sina önskemål om frågor som bör beak-
tas vid den fortsatta planeringen av Purmo vindkraftsprojekt. 144 (57 procent av de som svarat 
på enkäten) personer svarade på frågan. De som svarat på frågan ansåg att bl.a. följande borde 
beaktas vid den fortsatta planeringen av projektet: 
 

• invånarnas åsikter och levnadsförhållanden 

• åsikter bland invånare i närområdet/de närliggande byarna, fasta invånare  

• åsikter bland dem som bor i Purmo 

• markägarnas åsikter och behov 

• enkätens resultat bör beaktas 

• det stora motståndet till projektet bör beaktas 

• den lugna boendemiljön i Purmo bör bevaras  

• hur och vem ersätter det minskade fastighetsvärdet  

• vem ersätter att fastigheter blir obeboeliga  

• invånarnas välmående ska ställas först, inte pengar 

• möjligheterna till rekreation bör tryggas (skidspår, naturstigar, bärplockning) 

• vindkraftverkens antal och läge 

• projektområdet är för stort  

• det finns för många kraftverk, kraftverken är för höga 

• kraftverken ligger för nära bostäder 

• avståndet till bebyggelsen ska vara tillräcklig, det planerade avståndet på 1,6 km 
bryter mot hälsomyndigheternas rekommendationer, även 2 km är för kort av-
stånd, avståndet till bostads-/fritidsbyggnader ska vara minst 3–4–5 km 

• de kraftverk som ligger nära byarna Åvist, Långnabba och Sandnabba bör strykas, 
kraftverken i den norra delen bör flyttas västerut  

• jag understöder projektet men de kraftverk som ligger nära byarna Lillby och 
Sisbacka bör strykas. På så sätt kunde man minska buller- och landskapsolägen-
heterna i det område där man plockar mest bär och svamp. 

• alternativ ALT1 och ALT2 har för mycket negativa konsekvenser för Purmo 

• alternativ ALT3 kunde kanske godkännas 

• varför placeras vindkraftverken i skogen och inte t.ex. i ett industriområde 

• varför förstör man skogsområdet och ett populärt rekreationsområde 

• elöverföringsrutternas läge 

• alternativ B oroar (jordbruksbyggnader, för nära bostadsbebyggelse) 

• alternativ A1 och A2 är bäst eftersom de ligger intill en befintlig kraftledning 

• elöverföringen bör förverkligas som en jordkabel  

• natur, djur och fåglar 

• skogar/kolsänkor/natur bör bevaras  

• djur, även husdjur och produktionsdjur 

• vägar 

• vägar ska byggas så att också markägarna gynnas av dem 

• befintliga vägar bör utnyttjas så mycket som möjligt  

• Purmovägen bör förbättras under byggnadsarbetena och efter dem 
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• konsekvensbedömning 

• konsekvenser för naturen, djuren och fåglarna  

• konsekvenser för landsbygden 

• konsekvenser för fastigheters värde  

• sammantagna konsekvenser tillsammans med andra planerade vindkraftsparker 
i området, framför allt i områden som kommer att omges av vindkraftsparker, 
bl.a. Åvist 

• konsekvenser som leder till att människor flyttar bort från området 

• konsekvenser för rekreationsanvändningen, bl.a. Fagerbacka skidspår 

• konsekvenser för hälsan 

• öppen och regelbunden information och diskussion 

• viktigt att lyssna på invånarna och svara på deras frågor  

• öka den sanningsenliga kunskapen om projektets konsekvenser, särskilt de nega-
tiva 

• fastställande av ansvar 

• ansvar för rivning av kraftverk och eftervård av området ska fastställas 

• rivningsavfall ska transporteras bort från området och återvinnas 

• övrigt 

• lokala företagare ska användas vid byggnadsarbetena och underhållet 

• utredning av möjligheterna att bygga solkraft t.ex. på Västermossens torvpro-
duktionsområde intill projektområdet 

• genomför projektet, byggande av 43 kraftverk ger den bästa nyttan, jag under-
stöder projektet och anser att det är bra för Purmo  

• om projektet genomförs borde de intäkter som kommunen får genom projektet 
användas för att utveckla Purmo, t.ex. en cykelväg mellan Sisbacka och Lillby 
(skolan), förbättring av vägar 

 

Av de som svarat på frågan uppgav flera personer att de motsätter sig projektet och önskar 
att planeringen skulle avslutas och att projektet inte genomförs.  
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8 BILAGA: Enkätblankett 
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